

如果说眼睛是心灵的窗户，窗户就是房子的眼睛。窗户可以提升室内装饰的美感，将室外风景镶嵌起来；同时，窗户的材料、装饰还影响着居室的采光。在不改变建筑结构的基础上，通过改变窗户材质、装饰材料等手段，将室外风景完美地“请”入室内。

美丽窗饰 镶嵌风景

通过改变窗户材质、装饰材料等手段，请风景完美入室



蓝色
魅影



罗马
假日

哥特式尖顶、粗犷褐色的内墙、古朴简单的家具……房间里的装饰风格充溢着浓郁的经典欧式情怀。室内采用了双对开木质窗加白色格栅式设计，增添了古典韵味，透过窗户，经典罗马风情值得期待。

借鉴：在装饰异型窗户时，保证室内光线需求的基础上，可以通过使用不同材质增添美观性。例如使用木质双开窗增添古典意味，或者利用下拉的布艺窗帘遮挡异型部分等，以因地制宜的策略增添美感。

白色是房间的主色调，房间户型是异型空间，拱形的窗户本身较小。为了给房间带来多彩的装饰元素并不显拥挤，设计师采用了蓝色玻璃窗，向室外看时，窗外风景被披上一层蓝色魅影，颇具魅力。

借鉴：色彩多样的玻璃、造型多样的窗框，再选择与内墙、家具配合得当的颜色，瞬间成为居室亮点，成为天然的画框，将窗外风景收获囊中。

三面墙上颜色各异、材料不同的窗子，成为房间活泼可爱的一抹亮色，像眼睛一样点缀着简单的房间。三面窗户保证房间长时间自然通风，绿色和黄色的平开窗加上横平竖直的栏杆，反而成为室内的一道风景。

借鉴：根据房间需要，不同形式的窗户功能不同。内开上悬窗可以长时间开启，保证雨水不会侵入室内，下雨时可实现室内持续通风；平开窗是传统的窗户样式，可以通过改变色彩、栏杆组合图案等方式兼顾安全和美观。

(冯静)



纯白
几何

简单的白色线条框，将满窗的阳光划分成几何光影，居室披上一幅几何图案，呈现出整齐划一的韵律感。简单的白色沙发和水蓝色茶几，点缀着海洋生物的装饰，在光影重叠之下活泼生动起来。

借鉴：窗饰要根据不同的房间风格来设计，在室内装饰比较丰富的情况下，窗饰的图案、质感与色调要尽量简洁大方，在保证室内光线的基础上，营造不同风格的居室环境。



清新
色彩

合理结构 避免阳光房漏水

没做好防水或材料老化都可能导致阳光房漏水，根据情况进行修补或更换材料

朱先生家中的阳光房过了保修期，出现漏水情况后，不知是否能修补，还是应该换掉。据专业人士介绍，房子原有结构自然下沉或者阳光房使用的材料质量不好，都有可能造成防水被破坏，出现漏水。设计和施工时，应采用合理的结构来避免。

墙体结构沉降可修补

阳光房的顶层要插到房屋的承重墙里，才能起到很好的衔接作用。完整的施工工艺是在

墙上开槽，把用于阳光房顶面的玻璃板或者保温板插进去，让原来的墙体结构压在上面。此外，为保证下雨时不渗水，还要再加上一定的坡度。

由于现在房屋墙体多是外保温，外墙的抹灰层与现浇的混凝土不能很好地结合，时间久了墙体就会出现裂缝，遇到下雨就容易出现渗水现象。一旦房子墙体原来的结构出现问题，阳光房与墙体的接触面也就难免会发生漏水

的情况。

如果墙体结构沉降，可以找做阳光房的厂家进行修补。具体方法是把外墙裂缝处的保温层去掉，加固，再重新填上保温材料，并重新做一遍防水。重做的保温层选择聚氨酯、卷材类防水材料均可，关键是将细节做到位，避免日后下雨再出现渗水问题。

材料老化需换材料

阳光房是有整体框架结构的建筑，加上顶

部多为玻璃，受力较大。如果框架结构不牢固，阳光房产生整体的轻微变形，墙壁和框架连接处的防水胶就可能轻微开裂，失去防水作用。

如果漏雨不太严重，用密封胶在开裂处适当修补即可。如果漏水严重，可能因为框架结构所使用的材料老化，简单修补难以解决问题，建议更换耐用的材料重做阳光房。使用质量好一点的框架材料，避免给日后生活留下隐患。

重做阳光房除了尽量选择品牌企业外，还可以通过一些小窍门判断阳光房的质量。一看材料本身，包括构件的材质、组装质量、外观效果；二看结构，仔细检查结构的密封性、稳固性；三看五金件，注意品牌以及把手、紧固件、连接件等；四看玻璃的材质、规格和性能指标。

(新京)